

**Fișa de evaluare a rezultatelor științifice
privind implementarea proiectului:**

Cifrul 15.817.06.19F

Titlul proiectului Literatura în spațiul reprezentărilor: între Est și Vest

Directorul proiectului Șleahțițchi Maria, dr. hab., conf. univ.

1	<p>Noutatea și valoarea rezultatelor științifice, demonstrate prin lucrări originale publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenție, certificate de autor etc.</p>	✓ Foarte înaltă				
		<p>Aprecierea narativă a noutății și valorii rezultatelor științifice (opțional) Proiectul de natură interdisciplinară prezintă o cercetare în domeniul literaturii contemporane din Basarabia în contextul schimbărilor radicale survenite în ultimii 25 de ani. Au fost investigate mutațiile de bază ale literaturii în câmpul reprezentărilor pe parcursul celei de-a doua jumătăți a secolului XX (fenomenele din perioada 1985-2010).</p>				
2	<p>Aplicarea practică a rezultatelor</p>			DA	NU	
		Tehnologii și materiale noi, mostre elaborate, noi soiuri de plante și specii de animale, modele de utilitate, obiecte de artă, produse cu drept de proprietate intelectuală etc.		DA		
		Aprecierea narativă (opțional)				
		Utilizarea rezultatelor (implementarea actuală)		DA		
		Utilizarea rezultatelor (perspective de implementare)		DA		
		Aprecierea narativă (opțional)				
3	<p>Participarea tinerilor în procesul de cercetare (teze susținute sau pregătite în timpul realizării proiectului (licență/masterat/doctorat))</p>	✓ Suficient				
		<p>Comentarii (opțional) Rezultatele investigațiilor au fost valorificate prin dirijarea tezelor de doctorat, ce au avut teme cercetare adiacente. În baza cercetărilor din cadrul proiectului a fost susținută o teză de doctor habilitat în filologie, iar alta, în psihologie socială.</p>				
4	<p>Participarea în programe internaționale</p>	Propuneri de proiecte		DA	NU	
		Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul Programului Orizont			NU	
		Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul programelor bilaterale			NU	
		Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul altor programe regionale sau internaționale		DA		
		Noi colaborări internaționale inițiate în decursul realizării proiectului		DA		
		Comentarii (opțional)				

	<p>A fost elaborată și prezentată propunerea de program de burse Pontica Magna la Colegiul Noua Europă din București (București, România). Perioada: 1 octombrie 2016 – 31 iulie 2017.</p> <p>A fost realizat stagiul de cercetare la Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu” (Ipotești, România). Perioada: 1 august 2016 – 30 iunie 2017 și 15 august 2018 – 15 octombrie 2018.</p>		
5	Managementul implementării proiectului		
	Atingerea rezultatelor scontate (în raport cu obiectivele propuse)	DA	
	Comentarii (opțional) Au fost atinse obiectivele preconizate inițial în proiect.		
	Devierile de la sarcinile propuse înregistrate în decursul executării proiectului	DA	
	Comentarii (opțional) În urma reducerii drastice a fondului de finanțare a proiectului și a echipei de cercetători, <i>Axa tematică 1. Configurațiile naționale/ regionale/ europene</i> a fost eliminată din obiectivele de cercetare.		
6	Infrastructura și echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului		
		Da	Nu
	Utilizarea echipamentului științific performant la realizarea proiectului		NU
	Comentarii (opțional) Dincolo de eforturile echipei de cercetare în obținerea rezultatelor valoroase, echipa proiectului s-a confruntat cu salarizarea precară (slabă finanțare a deplasărilor de teren, baza tehnică insuficientă, lipsa computerelor performante).		
7	Concluzii, observațiile, recomandări generale		
	Raport acceptat ✓		
	Aprecierea narativă (până la 100 cuvinte) În cadrul proiectului, s-au publicat peste 120 de titluri, între care: 4 monografii științifice; 1 volum științific tematic dedicat cercetărilor în proiect; 11 antologii aferente tematicii de cercetare; 16 articole în reviste științifice din baze de date internaționale și recenzate etc. Textele științifice au fost publicate în limbile română, engleză, franceză, rusă. În baza cercetărilor din cadrul proiectului a fost susținută o teză de doctor habilitat în filologie, iar alta, în psihologie socială. Apreciem activitatea științifică și inovațională a cercetătorilor din cadrul proiectului <i>Literatura în spațiul reprezentărilor: între Est și Vest</i> , conducător dr. hab. Maria Șleahțișchi, drept înaltă și recomandăm aprobarea Raportului privind executarea proiectului pentru anii 2015 – 2018.		